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the result of the knowledge of historical performance practice will be only the approach towards their old 
original interpretations, the choice of the artistic search is better than "the reduction" of the music of all the 
epochs to the same style and standard. 
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СТРУКТУРНА ОРГАНІЗАЦІЯ МЕТОДИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНЬОГО 

МУЗИКАНТА 
 
Резюме. Аналіз психолого-педагогічної науки і музичного мистецтва дозволив змоделювати структуру 

методичної компетентності вчителя мистецьких дисциплін і виділити її компоненти. 
Ключові слова: мистецька освіта, інструментально-методична підготовка. 
 
Summary. Analysis of the psychological-pedagogical science and musical art has allowed to simulate the 

structure of methodological competence and distinguish it's components. 
Key words: art education, instrumental methodological preparation. 
 
Розвиток вітчизняної системи вищої музично-педагогічної освіти актуалізувала соціальне 

замовлення на фахівців, які володіють творчим, проектно-конструктивним і духовно-особистісним 
досвідом, мають широкі загальні знання і достатній культурний рівень. Одним із шляхів оновлення 
такого змісту є компетентнісний підхід, який сьогодні уособлює інноваційні засади освіти та 
відповідає прогресивним світовим стандартам розвинутих країн. Це передбачає суттєве оновлення 
змісту і технологічної архітектоніки діяльності вищої школи: посилення ролі й оволодіння знаннями, 
орієнтованими на різні кваліфікаційні рівні, підвищення їх технологічності, створення умов для 
активної соціальної дії, розвитку креативності майбутніх фахівців.  

Означена проблема актуалізується під час підготовки студентів мистецьких закладів, діяльність 
яких спрямовується на залучення підростаючого покоління до глибокого пізнання кращих зразків 
музичного мистецтва. 

У галузі фахової підготовки викладача-музиканта ці питання знайшли відображення у працях 
Е. Абдулліна, Л. Арчажникової, Л. Рапацької, О. Олексюк, В. Орлова, Г. Падалки, О. Рудницької,  
О. Ростовського, В. Шульгіної, О. Щолокової та ін., у яких підкреслюється, що формування фахівця і 
просування його в особистісному розвитку здійснюється не лише у процесі сприймання та 
осмислення певних знань, а насамперед в індивідуальній музично-виконавській діяльності. Саме під 
час музикування студенти отримують багато специфічних знань, необхідних для майбутньої фахової 
діяльності. Чим краще вони оволодівають музичним інструментом і відповідним музичним 
репертуаром, тим ефективнішим буде їх вплив на учнів. 

Таким чином, важливим механізмом формування методичних знань стає включення студентів в 
активну музично-пізнавальну діяльність, яка поєднує три основних види: осмислення, інтерпретацію 
та виконання. Врахування цього фактора дозволяє розглядати виконавську діяльність могутнім 
інформаційним фактором, котрий впливає на становлення студента як педагога. Крім того, необхідно 
змінювати й методичну підготовку студентів, адже перехід на ступеневу систему підготовки фахівців 
потребує суттєвих змін у змістовому і процесуальному забезпеченні її окремих складових, що 
зумовлено сучасними вимогами до ринку праці, зміною соціального замовлення на рівень готовності 
випускника до виконання основних виробничих функцій та можливістю самореалізації особистості 
через професійну діяльність. Спираючись на наукове обґрунтування структури компетентності в 
педагогічній освіті (А.Андреєв, В.Дружинін, О.Савченко), можна розглядати методичну 
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компетентність як структуру, що включає когнітивний, операційний, аксіологічний і креативний 
блоки.  

Когнітивний блок включає знання в галузі музичного мистецтва, які отримують студенти в 
процесі інструментально-виконавської діяльності. Ці знання охоплюють теоретичні та історичні 
питання, а також деякі проблеми сучасної музики. Крім того, до фахових відносяться знання про спо-
соби виконавської діяльності, якщо вони пов’язані з формуванням виконавських прийомів і слухових 
навичок. Такі знання стають необхідними для розуміння музичних творів, успішного оволодіння 
уміннями слухати, виконувати й пояснювати музичні твори.  

Важливим аспектом методичної підготовки є знання про структуру музичних здібностей, а 
також питання, якими засобами можна розвивати музичні здібності учнів у процесі інструмен-
тального навчання.  

На проблеми розвитку музичних здібностей виконавця звертали увагу вчені-дослідники  
(Л. Бочкарьов, А. Готсдинер, Г. Ципін) і педагоги-практики (В. Апатський, О. Щолокова). Ці питання 
розглядаються у численних працях з теорії виконавства (Л. Баренбойм, С. Савшинський, В. Ражни-
ков), у монографіях Г. Нейгауза, Я. Мільштейна, С. Фейнберга. Так, С. Савшинський поділяє музичні 
здібності на художні (емоційність, змістовність, артистизм), технічні (віртуозність, точність гри) та 
естетичні (тембральне і динамічне багатство), а Л. Баренбойм пропонує ввести в елементарний 
музичний комплекс здібностей вміння спостерігати за протіканням музики і читати її з листа. 

Визначаючи якісні характеристики музичних здібностей, фахівці (Л. Бочкарьов, А. Ковальов, 
М. Старчеус, Г. Ципін) розподіляють їх на опорні, провідні та допоміжні. До провідних вони відно-
сять високу природну чуттєвість слухових аналізаторів, високорозвинуту образну пам'ять і сенсо-
моторні якості рук; провідними також вважаються художньо-образне мислення і творча уява. Отже, 
майбутньому педагогу важливо правильно уявляти їх співвідношення в структурі талановитості учнів 
і знати, що у кожному індивідуальному випадку ці співвідношення можуть бути різними через 
нерівномірність розвитку здібностей і компенсації їх в умовах діяльності. 

Досвід показує, що систематичне й послідовне залучення студентів до пізнавальної діяльності, 
розвиток їх музичного мислення дозволяє спрямувати інструментальне навчання не лише на 
виконавську, а й на аналітичну і дослідно-проектну (методичну) діяльність. 

Залучення студентів до цих видів діяльності дозволяє сформувати такі важливі професійні 
якості, як осмислення різноманітних музичних явищ у навчальному процесі, вміння знаходити 
можливості для вдосконалення своєї праці, що й складає сутність когнітивно-інформаційного 
компонента методичної компетентності викладача мистецького профілю. 

Оволодіння вміннями і навичками в галузі інструментального виконавства, які дозволяють 
організувати діяльність учнів, а також спрямувати її на вдосконалення навчального процесу, ми 
пропонуємо включити до операційного блоку. 

У психолого-педагогічних дослідженнях уміння представлені як засвоєний суб’єктом спосіб 
виконання дій, який забезпечує їх ефективне використання відповідно до поставленої мети. Такої 
думки дотримуються Ю. Бабанський, В. Безпалько, П. Гальперін, Є. Кабанова-Меллєр, Н. Менчін-
ська, К. Платонов, М. Скаткін, Н. Тализіна та ін. Учені вважають, що дії і навички складають основу 
для формування вмінь, а отже, вміння є утворенням вищого порядку, ніж навичка. 

Зазначимо, що в методико-теоретичній літературі з питань музичного виконавства поняття 
"вміння" розглядається у двох площинах: як власне виконавське надбання і як можливість передати 
набуті вміння і навички своїм учням. Тому, вивчаючи проблему методичної підготовки студентів в 
умовах інструментального навчання, розглянемо основні вміння, які є необхідними для формування 
фахової компетентності педагога-музиканта. Зрозуміло, що вільне володіння музичним інструмен-
том, зокрема виконавською технікою, належить до провідних фахових умінь. 

Важливою професійною якістю музиканта є вміння оперувати музично-художніми категоріями, 
включати механізм асоціацій, здійснювати аналіз музичного твору [8]. Реально проведений і 
зафіксований аналіз є необхідним – він суттєво збагачує слухові уявлення, викликає яскраве музичне 
переживання й тим самим впливає на розвиток слуху. А отже, сам процес аналізу, який проводить 
педагог зі студентом, розвиває самостійність, прищеплює творче вміння оперувати музичним 
матеріалом. Розкриваючи розуміння музичної мови композитора і закономірностей певного 
музичного стилю, педагог навчає правильно, адекватно композиторському задуму чути твір, а отже, і 
зрозуміти його, зв’язати зі своїми знаннями і своїм досвідом. 

Такому розумінню сприятиме мовне пояснення педагога, яке належить до вербальних кому-
нікативних умінь. Це вміння створює на уроках творчу атмосферу, дозволяє досягти активного й 
дієвого відношення до музики, знайти шлях до пізнання музичних явищ.  

У цьому блоці особливо слід підкреслити вміння здійснювати педагогічну діагностику. 
Дослідженнями П. Анохіна, Б. Асаф’єва, Б. Теплова, Б. Яворського було доведено, що їх необхідно 
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розглядати разом зі спеціальними музичними здібностями, котрі включають такі поняття, як 
натхнення, емоція, воля, увага, музикальність, музичний слух і пам'ять, уявлення, естетичне 
відношення до дійсності тощо. Всі вони розвиваються в цілеспрямованій музичній діяльності. Тому 
педагогу необхідно знаходити взаємозв’язки між активною і цілеспрямованою музичною діяльністю 
та музичним розвитком майбутнього музиканта. 

Підсумовуючи вищевикладене, можемо констатувати, що викладач повинен використовувати 
всі можливості для становлення особистості учня-музиканта – постійно пов’язувати завдання вико-
навського засвоєння творів з розвитком загальних і музичних здібностей, які в результаті визначають 
його творче майбутнє. Це дає підстави зробити висновок, що операційно-регулятивний компонент, 
сутність якого становить формування вмінь і навичок у сфері виконавської діяльності та їх методичне 
забезпечення, вміння організувати процес навчання, є важливою складовою методичної компетент-
ності педагога-музиканта. 

У ході розкриття змісту аксіологічного блоку необхідно мати на увазі, що кожна зустріч з 
музичними творами оновлює, внутрішньо збагачує особистість, насичує її існування незвіданим доти 
сенсом. Переживання виконавцем різних емоцій, що супроводжують вивчення та виконання 
музичного твору, активізують процес сприймання та усвідомлення художніх цінностей, які існують 
тепер у суспільстві, тобто впливають на формування естетичної свідомості. 

Робота над музичними творами найбільше загострює почуття студентів, дозволяє давати їм 
естетичну оцінку, орієнтуватись у сучасному полікультурному просторі й тим самим сприяє станов-
ленню системи ціннісних орієнтацій. Враховуючи це, ми вважаємо емоційно-ціннісний компонент, 
сутністю якого є звернення до емоційної сфери студентів, формування їх музично-естетичної 
свідомості та ціннісних орієнтацій, важливою складовою методичної компетентності майбутнього 
викладача-музиканта [8]. 

Водночас специфіка музично-педагогічної діяльності потребує розгляду креативного блоку мето-
дичної компетентності, оскільки педагогічна діяльність – це не стереотипне, а творче застосування знань і 
прийомів, які утворюють арсенал педагогічної техніки. Творчі види діяльності характеризуються 
евристичністю, оригінальністю, продуктивністю і мають тенденцію до постійного ускладнення.  

Активна увага дослідників до проблеми креативності педагога пов’язана зі специфікою його 
праці, яка передбачає постійні зміни, корекцію, модифікацію прийомів роботи, застосування 
педагогічної імпровізації. Креативність дозволяє йому оптимально використовувати свої внутрішні 
резерви, знаходити нові способи поведінки й адаптації до змінних умов життя. 

Оскільки творча діяльність вимагає певних умінь і навичок, їм необхідно приділяти постійну 
увагу в процесі фахової методичної підготовки студентів. Творчість педагога-музиканта поділяють на 
два види: виконавську і методичну. 

Зазначимо, що виконавська діяльність педагога-музиканта може мати різну спрямованість – 
виступи у ролі солістів, концертмейстерів, ансамблістів. Така робота вимагає постійних занять за 
музичним інструментом, вивчення концертного репертуару; вона розширює творчий кругозір 
музиканта, формує й удосконалює його артистизм, дозволяє бути активним пропагандистом музики. 
Безумовно, до творчої роботи відноситься й виконавське опанування педагогічного репертуару, 
вдосконалення вміння читати з листа, ознайомлення з новими музичними творами.  

До другого виду творчої діяльності відноситься методична робота, спрямована на покращення 
навчально-виховного процесу і підвищення рівня педагогічної майстерності. Зміст і форми її також 
надзвичайно різноманітні. Найбільш розповсюдженими є вивчення спеціальної методичної 
літератури, добір педагогічного репертуару та його анотування, обробки і перекладання, а також 
створення інструктивного музичного матеріалу, методичних рекомендацій і пропозицій щодо 
покращення результатів навчання. 

Отже, ми акцентуємо увагу на необхідності залучення студентів до обох видів творчої 
діяльності, оскільки вони у сукупності дозволяють найбільш ефективно використовувати набуті 
знання, вміння і навички, ціннісні орієнтації в нових умовах для вирішення різноманітних педагогіч-
них завдань, що в цілому можна розглядати як творчо-діяльнісний компонент методичної компе-
тентності викладача. 

Узагальнення цих положень дозволило зробити висновок, що знання, вміння, оцінки і творча 
активність визначають фаховий потенціал особистості педагога, зумовлюють ефективність його 
методичної підготовки і як результат – успішність практичної музично-педагогічної діяльності. 

Таким чином, методичну компетентність доцільно розглядати у сукупності чотирьох взаємо-
пов’язаних компонентів, а саме: когнітивно-інформаційного, операційно-регулятивного, ціннісно-
орієнтаційного, творчо-діяльнісного (акумулюючого), що дозволить враховувати сучасні тенденції 
музичного навчання і підготувати фахівців до роботи у різних ланках музичної освіти. 
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АСОЦІАЦІЯ ДІЯЧІВ ДУХОВОЇ МУЗИКИ В МИСТЕЦЬКОМУ ЖИТТІ РІВНЕНЩИНИ 

 
Анотація. У статті висвітлюються питання історії створення та діяльності Асоціації діячів духової 

музики Рівненського обласного відділення Національної всеукраїнської музичної спілки. Розкривається творча 
характеристика членів Асоціації та результати їх трудової діяльності.  

Ключові слова: асоціація, музична спілка, музикант, диригент, педагог, духовий оркестр.  
 
Annotation. The article reveals guestions of history of formation and the activity of the Association of artist of 

wind instruments music of Rivne Regional Department of National all – Ukrainian music society. The article paints out 
creative characteristics of the members of the members of the Association and the results of their work activity. 
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Метою статті є висвітлення сторінок історії творчої діяльності Національної всеукраїнської 

музичної спілки, зокрема Асоціації діячів духової музики Рівненського відділення музичної спілки. 
Національна всеукраїнська музична спілка – одне із найстаріших і найбільших професійних 

творчих об’єднань митців України і є творчою організацією, яка об’єднала професійних діячів музич-
ного, хорового, хореографічного, естрадного мистецтва, народно-інструментальної, духової, органної 
музики, музично-естетичного виховання та освіти. Головним напрямом діяльності спілки є розвиток 
музичної культури, втілення в життя культурно-художніх заходів та підвищення професійного, 
наукового і загальнокультурного рівня членів спілки, виховання творчої молоді. 

Першоосновою Всеукраїнської музичної спілки було Музичне товариство імені М.Леонтовича, 
створене в 1922 р. з ініціативи видатних діячів української культури: К.Стеценка, П.Козицького, 
М.Вериківського, Л.Ревуцького, Б.Лятошинського, Г.Верьовки, П.Демуцького, М.Грінченка, 
Г.Хоткевича, Н.Городовенка та ін. Це був надзвичайно інтенсивний період розвитку української 
музики, поривань її творців до високого професіоналізму універсальності жанрів та засобів вираз-
ності. Але у зв'язку з репресіями, розпочатими сталінським режимом проти української національної 
інтелігенції, в 1928 р. Товариство було ліквідоване. У повоєнні роки діяльність Музичного 
товариства (спочатку – Хорового, пізніше – Музично-хорового, Музичного) була відновлена і 
проводилася під керівництвом П.Козицького.  

Рада Міністрів УРСР підтримала діяльність Товариства і допомогла йому організувати в 1959-
1960 pp. відділення в усіх областях республіки. Після смерті П.Козицького (1960) головами товарист-
ва були С.Козак (1960-1973), М.Кондратюк (1973-1985), Д.Ігнатюк (1985-1990). У листопаді 1990 р. в 
Києві, на V з'їзді Музичного товариства прийнято рішення про створення на його базі професійної 
творчої організації – Всеукраїнської музичної спілки, головою якої обрано видатного хорового 




